Итоговое сочинение

Итоговое сочинение (изложение) как условие допуска к государственной итоговой аттестации проводиться для выпускников 11 (12) классов, экстернов.
Выпускники прошлых лет, обучающиеся СПО, обучающиеся иностранных ОО вправе писать итоговое сочинение (изложение) по желанию (в целях использования результатов итогового сочинения (изложения) при приеме в ВУЗ).

Ознакомление с результатами итогового сочинения (изложения)

Выпускники 11 (12) классов, экстерны могут ознакомиться с результатами итогового сочинения (изложения) в своей образовательной организации. Выпускники 11  классов, экстерны МОАУ «СОШ №  15 г. Орска» могут ознакомиться с результатами итогового сочинения (изложения) в МОАУ «СОШ №  13 г. Орска»  по адресу: ул. Сорокина 6., телефон 28-44-82.
[bookmark: _GoBack]Выпускники прошлых лет, обучающихся СПО, обучающихся иностранных ОО – по месту подачи заявления на участие в итоговом сочинении (изложении) (зарегистрированные в городе Орске с результатами могут ознакомиться в управлении образования г.Орска (пр. Ленина, д.29, каб.514, телефон 25-55-06).
Ознакомление участников итогового сочинения (изложения) с полученными результатами осуществляться в сроки:
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Срок действия результатов итогового сочинения

 Результат итогового сочинения (изложения) как допуск к ГИА-11 действителен бессрочно. 
Выпускники прошлых лет, обучающихся СПО, обучающихся иностранных ОО могут участвовать в написании итогового сочинения, в том числе при наличии у них действующих результатов итогового сочинения прошлых лет.
Выпускники прошлых лет, изъявившие желание повторно участвовать в написании итогового сочинения, вправе предоставить в образовательные организации высшего образования результаты итогового сочинения только текущего года, при этом результат итогового сочинения прошлого года аннулируется.
